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Nederlandstalige kinderopvang in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest  -  
Voorrangsregeling Nederlandstaligen

Het Vlaamse kinderopvangaanbod in Brussel is een belangrijk onderdeel van een ruimer 
aantrekkelijk en goedwerkend Vlaams gemeenschapsaanbod in onze hoofdstad.

Volgens het decreet Kinderopvang van Baby’s en Peuters moeten Nederlandstalige 
crèches in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest die subsidies trap 2 (inkomenstarief) of 
trap 3 (plussubsidie) ontvangen, werken met een voorrangsregeling voor kinderen van 
wie ten minste 1 ouder Nederlandstalig is. Die voorrang geldt voor maximaal 55% van de 
plaatsen. Het vereiste taalniveau Nederlands om voorrang te kunnen krijgen is decretaal 
vastgelegd op niveau B1 van het Gemeenschappelijk Europees Referentiekader voor 
Talen (ERK).

In het Vlaamse regeerakkoord verbindt de Vlaamse Regering zich ertoe de 
voorrangsregels en hun toepassing binnen de kinderopvang te evalueren en te zorgen 
voor effectieve voorrang voor kinderen van werkende ouders en ouders die een opleiding 
volgen in het kader van een traject naar werk. Die evaluatie zou eind maart 2021 
afgerond zijn.

1. Hoeveel Nederlandstalige kinderopvangplaatsen in trap 2 en trap 3, vergund door 
Kind en Gezin, zijn er op dit moment in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest? 

a) Hoeveel kinderen uit Nederlandstalige gezinnen genieten opvang in door Kind en 
Gezin vergunde en gesubsidieerde opvangplaatsen in trap 2 en trap 3? Graag de 
cijfers zowel in absolute als in relatieve (t.o.v. totale capaciteit) aantallen.

b) In hoeveel gevallen is dit het gevolg van het toepassen van de voorrangsregel 
voor kinderen uit Nederlandstalige gezinnen? Graag de cijfers zowel in absolute 
als in relatieve aantallen.

2. Heeft de minister er zicht op hoeveel Nederlandstalige kinderen momenteel niet 
terechtkunnen in de Nederlandstalige kinderopvang in het Brusselse Hoofdstedelijke 
Gewest?

3. Hoe evalueert de minister deze cijfers en welke conclusies verbindt hij eraan?

4. Zal de vooropgestelde timing om de voorrangsregels en hun toepassing tegen eind 
maart 2021 te evalueren, gehaald worden?
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1. Het aantal plaatsen in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest zijn te vinden op onze 
website: https://www.kindengezin.be/cijfers-en-rapporten/cijfers/kinderopvang-
baby-peuter/cijfers-op-maat/
Zie de dashboard: aantal vergunde plaatsen en aantal gesubsidieerde plaatsen.
Deze gegevens worden in de loop van kwartaal 2 aangevuld met de gegevens van 
2020.

We hebben geen recent zicht op het aantal en aandeel Nederlandstalige gezinnen. 
Momenteel loopt er, in opdracht van de Vlaamse Gemeenschapscommissie, een 
onderzoeksopdracht om te komen tot een nieuwe Cartografie van de kinderopvang in 
Brussel en die hier later dit jaar meer zicht op moet geven.

2. Opgroeien heeft geen gegevens over het aantal Nederlandstalige gezinnen dat geen 
plaats vindt in de Brusselse kinderopvang. Uit het meest recente jaarverslag van het 
Lokaal Loket van Brussel (2019) blijkt dat Nederlandskundigen 44 % 
vertegenwoordigen van het aantal opvangvragen, ruim 54 % van het aantal 
gerealiseerde inschrijvingen en een kleine 30 % van het aantal verlopen of 
geannuleerde opvangvragen.

3. De toepassing van de voorrangsregel voor Nederlandstaligen in Brussel maakt geen 
deel uit van de lopende evaluatie van de voorrangsregels, maar kan in een latere 
fase alsnog worden bekeken.

4. De afronding van de evaluatie is een maand verschoven naar eind april.
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